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1) anda Opilasele, vanemale, koolile, kooli pidajale ja riigile
voimalikult objektiivset ja vorreldavat tagasisidet Oppimise ja
Oopetamise tulemuslikkusest ning sellest, milline on kooli panus
Opilaste edasijoudmisse;

2) selgitada, kuidas oppe tulemuslikkus ning kooli panus Opilaste
edasijoudmisse on ajas muutunud,;

3) anda riigile informatsiooni hariduspoliitiliste otsuste
tegemiseks;

4) toetada riikliku 6ppekava rakendamist ning suunata
tasemetoo sisu ja vormi kaudu Oppeprotsessi.
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U Iesa n n e 1 . Keskmine % . Rit . Milline Glesanne oli kdige raskem?
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Ulesanne 1

Arvuta peast. 2

Kiépsa liingal ja kirjuta vastus. Vajadusel kasuta nupuriba. Nupurea kasutusjuhend avaneb oranZis ringis oleval kiisimérgil kidpsates.
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U Iesa n ne 2 osis- sz Milline Glesanne oli kdige raskem?

N=1580 sooritus=68.9% Rit=0.73 Rir=0.65
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Osis: 0l3
N=1588 sooritus=60.2% Rit=0.75 Rir=0.64

100 =
.5%
Loe teksti ja vasta kiisimustele 80 e /
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Ulesanne 3

Loe teksti ja vasta kiisimustele

Perekond Tammel on koer Tommi, kellele meeldib
ohtuti tmber tiigi joosta. Tiik on ringikujuline ja selle
labimdot on ligikaudu 10 meetnt.

Tommi jooksis Shtul 8 ringi iimber tiigi. I Nupuriba ¥ =« ”
Taida kéik liingad X2, - :@ e
Arvuta, kui arv 11 on ligikaudu 3,14. A
N o . . Tehe ;
Uhe ringiga jooksis Tommi = |vastus meetrit.
Tehe .
Kogu ohtu jooksul jooksis Tommi = |vastus meetrit.
Vastus imarda kiimnelisteni I:l meetrit.

Arvutamiseks kasutasin valemit



Ulesanne 4

Osis: 4 Milline tlesanne oli kige raskem?

N=1592 sooritus=56.4% Rit=0.8 Rir=u.o«¢
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Ulesanne 4

Arvuta. Taanda l6ppvastus, liigmurd teisenda segaarvuks.

Téida kbik lingad. Tehete ja vastuste kifjutamisel kasuta nupuriba. Nupurea kasutusjuhend avaneb oranZis ringis oleval kilsimargil kidpsates.
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Ulesanne 5

Kas véide on téene vbi vadr? | G Kockmnine % o Rit
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U Iesan ne 6 [KB:E i Kesk;:ine % Rit
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Loe teksti ja vasta kiisimustele 1 - 4. KE KD"]
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3. Mitu tamme istutatakse suvilakrundi kiiljele?

Suvilakrundi kdige pik le kuljele istutatakse tammed. Mitu tamme on vaja istutada, kui tammede vahe on 10 meetrit ja esimene tamm ® La h e n d at u S 5 3 O/ - 5 3 7 %
istutatatakse kolmnurga tippu. O 1 2
di kiiljele i [ Jtamme.




Ulesanne 7

Loe teksti, tdida lingad ja vasta kiisimusele.

Kaubamajas on kevadine allahindlus. Triin oli talve jooksul saastnud oma taskurahast

38 eurot ja soovib nuud osta jope, mille hind oli enne allahindlust 60 eurot. Kas Triin “r
saab osta selle jope, kui selle allahindlus on 15%? Pdhjenda oma vastust. “r
Gy

Jope esialgne hind oli l:l eurot. Nupuriba x ‘
Jope hinnati alla l:l % esialgsest hinnast. k “REhE @

Mitme euro vérra vihenes jope hind? 4

B Tehe
Jope esialgne hind vahenes

= |Vastus eurot.

. _| | Tehe
Jope hind parast allahindlust oli

= |Vastus eurot

Kas Triin saab pdrast allahindlust oma kogutud raha eest osta selle jope?

Vasta kisimusele JAH voi El ja kirjuta vastus ainult valitud lausesse.

[ o |

Triin saab selle jope oma taskuraha eest osta. Tal jaab isegi dle l:l eurot.
Triin ei saa seda jopet oma taskuraha eest osta. Tal jaab puudu l:l eurot.
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Nullid sees |Nullid valjas
ull 61.1% 63.5%
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Opetajate suurimad mured, kus neid toetada:

1. Kui valimis on HEV lapsed aga EHIS-s selle kohta marge
puudub siis lahevad nende Opilaste tulemused uldvalimisse.

2. Arvutiklassis on vaja aasta jooksul tunde labi viia selleks,
et tasemetoo ajal tunneksid Opilased ennast tuttavas
keskkonnas kindlalt.

3. Matemaatilist kirjaoskust arvutis, eriti murdude kirjutamist
ja tehete kirjutamist tuleb lastele 6petada.



Vajatakse rohkem:
kdrvaklappe;
uusi arvuteid;
sulearvuteid;
tahvelarvuteid;
arvuti klasse;
ID-kaardi lugejaid;
kKiiret interneti Uhendust
Tasemetooks peab olema klass ettevalmistatud:
arvutid peavad olema tookorras, see peab olema kontrollitud enne TT-d;
Koolidele on antud eelinfot, milliseid programme soovitatakse kasutada( et asi toimiks).
Opetajad vajavad:
GeoGebra koolitust;
rohkem harjutusvara.
Olemasolevad arvutid, hiired, klaviatuurid, internet jms peavad olema téokorras.




1.Mulle meeldis, et sel aastal oli arvestatud 6.kl
Opitulemustega ja sellega, et too toimub mai alguses.
Opetajana ei pea ma tormama tasemetooks labi koiki
teemasid, kus kannatajateks jaavad noérgemad Opilased.
Pealegi on mul kuu aega aega veel tunde ja tegeleda
viimase teemaga.

2.Andis tagasiside Opilaste teadmistest ja oskustest. Samas
peegeldas ka Opetaja dpetamise pohialuseid, metoodilisi
votteid ja oskust, kasutada Opitut reaalses elus

3.Valitud ulesannetes olid pohiteemad mitmekesiselt
kasitletud.



1.Ulesandes loetakse kahel juhul 6ige vastus valeks - t66 koostaja ei
valda EIS-i.

2.Liiga palju valikvastuseid ja ul. mida sai umbes lahendada. Ehk siis
jah ei vastused

3.Sellisel kujul "e"-tasemetddl, kus opilased lahendavad Ulesandeid
paberil, sisestavad lahendused ja vastused tekstikastidesse, mida
tuleb kasitsi parandada ja hinnata, kusjuures parandaja ei saa aru, mis
toimub, el ole motet.

4.Kuna ei andnud adekvaatset tagasisidet Opetajale ja Opilastele ka
matemaatikaalaste teadmniste kohta. Saime teadmised, et selline
keskkond ei ole tasemetestide sooritamiseks sobilik.

5.Matemaatikas pole vaja ainult vastuseid vaid korrektseid
lahenduskaike. Opilane ei mdista ka seda, et milline osa lahendusest
tuleb kirjutada.
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Eesti ja vene Opilaste tulemuste
jaotus
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Aastal 2014 tuli edukuse ja kvaliteedi naitajad halvenesid.
Aastatel 2016 ja 2017 kvaliteedi ja edukuse naitajad tousid
oluliselt.

2013 2014 2015 2016 2017
Edukus 84,4% 74,0% 74,3% 86,4% 87%
Kvaliteet 54,0% 34,4% 35,4% 44,7% 59%

Tabel 2. Kvaliteet ja edukus aastatel 2013-2017



2013 2014 2015 2016 2017
Poisid 18,0% 27,6% 29,4% 15,5% 14%
Tldrukud 13,1% 24,5% 21,8% 11,6% 11%
Eesti keel 14% 11%
Vene keel 12% 21%
Kokku 15,6% 26,1% 25,6% 13,6% 12%

Tabel 3. Ebadnnestujate jaotus soo ja soorituskeele |oikes aastatel 2013-2017




Ulesannete statistika soorituskeeleti

max E keskmine E keskmine % V keskmine V keskmine %

u1 8 6.8 85 6.2 78 7pp
o2 8 7.0 87 5.9 74 13pp
us 8 5.6 70 5.3 66 App
a8 6.4 81 47 58 23pp
us 8 5.5 68 5.0 62 16pp
e 10 6.1 61 44 44 17pp

7 10 6.6 66 42 42 24pp
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Ulesanne 1

eksimused algebraliste valemite voi kaksliikme korrutamise
reeglite rakendamisel,

el osatud kasutada "-" marki sulu ees;
eksimused koondamisel ja arvutamisel.

Ulesanne 1. (8 punkti)
Lihtsusta avaldis (2x+3v)(2x—-3v)+(4x + 3}-‘): —5x(5y—x)

ja arvuta selle avaldise vAartus, km x = —4 ja y =10.



Ulesanne 2
vead nii kirjalikus kui ka arvutiga arvutamises;

terviku ja osa jargi osamaara leidmine.
Ulesanne 2. (8 punkti)
Kaupluses on allahindlus. Naiteks:
1) iiks kilogramm apelsine maksab 84 senti, mis moodustab 70% apelsinide esialgsest hinnast;
2) ananasse_ mis maksid enne allahindlust 156 eurot kilogramm_ miiiakse 25% vorra odavamalt;
3) iiks kilogramm viinamarju maksis enne allahindlust 3 50 eurot ja parast allahindlust 2_39 eurot.
Arvuta ja vasta kisimustele.
1. Palju maksis Gks kilogramm apelsine enne allahindlust?
2. Mis on allahindlusel ananasside ihe kilogrammi hind?
3. Mitme protsend: vérra odavamalt miidakse viinamaru?

A AWdarla Aactalh allahinAdlnicals lal-o lrilamramasmni rriismmmnnei o sanlisg eale cs5d5cdal Adadda?






Ulesanne 3

ei osatud leida absoluutvaartuste summat;
ei osatud lahendada lineaarvorrandit;
eksimused arvutamisel.

Ulesanne 3. (3 punkti)
Lahenda vérrandid

1) Fis o e e ok o
=g 3 7

) 2x*-3x-2=0

ja arvuta nende vorrandite kétkide lahendite absoluutvaartuste summa.






Ulesanne 4
ei osatud arvutada ristkuliku ABCD kulgede pikkust;

puudus oskus naha seoseid ja koostada vorrand voi
susteem;

puudus oskus kasutada Pythagorase teoreemi:

ei osatud leida kujundi pindala. i

ifjlesanne 4. (8 punkti)

Joonisel on nistkiilik ABCD ja ruut ACEF (vt joomist). Fastkiiliku ks
kiilg on teisest 7 dm vdrra pikem ja ristkiiliku imbermaét on 34 dm.

Arvuta:

1) nstlkiiliku ABCD diagonaal AC;

2} rnstkiiliku ARCD pindala;

3) ruudu ACEF pindala;

4} varutatud kujundi ADCEF pindala. o






Ulesanne 5
el teatud algarvu moistet;
el osatud kirjutada sektordiagrammi legendi;
eksimused sagedustabeli taitmisel.

Ulesanne 5. (8 punkti)

Kaheksa viliselt hesuguse numbrikaardi abil moodustati tanane kuupdev (vt joonist).
Kaardid p&orati ringi ja segati. Segatud kaartide hulgast véeti juhuslikult ks kaart, vaadati sellele kirjutatud numbrit ja pandi tagasi.
1. Arvuta tdendosus, et vietud kaardil oli:

1) arv 7;

2) algar:

3) arv3;

4)  arv, mis on vitksem kui 8.

2. Tdida joonise pdhjal sagedustabel ja 16peta sagedustabelile vastav sektordiagramm.






Ulesandes 5 polnud sdnagi selle kohta, et dpilane peaks
sektordiagrammi korvale markida n6 "legendi"”, aga
hindamisjuhendi jargi oli see kohustuslik ja vottis dpilaselt 1
punkti maha! Moned meie 6pilased margistasid sagedustabelis
vastavad "numbrikaardi" lahtrid samade varvidega, mida nad
sektordiagrammil kasutasid - kas dpetaja saab seda ka lugeda
"legendiks" vOi mitte (vastavat kohta, kuhu kirjutada, ju ringi
umber polnud!)? Ja miks oli sektordiagrammil alajaotusi 16, kui
tervik koosnes 8-st osast?



Ulesanne 6
ei ostud joonestada ruutfunktsiooni graafikut;
ei tuntud ruutfunktsiooni omadusi (naiteks ei osatud leida
funktsiooni graafiku I6ikepunkte koordinaattelgedega);
joonised olid ebakorrektsed, joonised tehtud pastapliiatsiga,
graafikule ei olnud lisatud funktsiooni nimetust;
puudulik matemaatiline valjendus ja kirjaoskus. Ei osata
valjendada oma motteid ja panna neid kirja. Valemite ja
lahenduste uhte ritta kirjutamine;
funktsionaalne lugemisoskus puudulik;
joonisel tegemisel ei kasutatud joonlauda.



Ulesanne 6. (10 punkti)

1. Joonisel on ruutfunktsiooni }-‘=—.‘€2 —2 graafik. Punkt 4 on antud ruutfunktsiooni graafiku haripunkt.
Mirgi joonisele punkt A,

2. Punkt C on funktsioom }-‘=—.1’2 —2¥+3 graafiku haripunkt ning punktid B ja D on selle funktsiooni
oraafiku ja x-telje l1é6ikepunktid. Arvuta punktide B, C ja I) koordinaadid.

Mirkus. Punkt D asub haripunktist C vasakul ja punkt B paremal

3. Joonista samasse koordinaatteljestikku funktsioon: V =" —2¢+3 graafik ning mirgi graafikule punltid
B CijuaD.

4. Joonista nelinurk ABCD ja arvuta selle nelinurga pindala. Vajalikud andmed loe jooniselt.




Ulesanne 7
el osata matemaatilist mudelit koostada ehk leida
lahenduskaiku;
el osatud pohjendada tehtud lahenduskaike;
ei osatud arvutada pakendite taispindala;
el osatud arvutada pakendi ruumala;



Ulesanne 7. (10 punkti)

Tehas villib mahla kahte erineva suurusega risttahukakujulistesse
pakenditesse. Uhe pakendi péhiservad on 5.7 cm ja 9.2 cm ning
kérgus 195 em. Teise pakendi péhiservad on 0,60 dm ja 0,42 dm
ning kérgus 0,80 dm.

1. Mitu litrit mahla mahub viiksemasse pakendisse ja mitu lutrit
mahla mahub suuremasse pakendisse?

Vastused imarda kimnendikeni!

2. Kas suurema pakendi valmistamiseks kulub 5 korda rohkem
materjali ko1 viitksema pakend: valmistamiseks?

NE! Péhjenda kdiki vastuseid. Arvutustes pakendi materjali paksust
dra arvesta.







Parandamisest



















